

√ Образ жизни

Леди Смелость

Пару лет назад наша газета написала о молодой смелой женщине Елене Новиковой. Она является членом Богородской организации общества инвалидов, колясочница.

Елена из тех отважных людей, кто не смиряется со своими недугами. В ней постепенно выкристаллизовывалась мечта: подняться высоко в небо и прыгнуть оттуда с парашютом. Просила помочь в этом своих товарищей по инвалидной организации. И вот сегодня с гордостью показывает свою парашютную книжку, в которой уже около десятка записей!

Как вспоминает сейчас, первый прыжок у неё был почти неосознанным. Ведь она не знала, что её ждёт. А оказалось — ждали и страх, и восторг одновременно. Даже теперь, после десятого прыжка, у неё перехватывает дыхание, когда вновь переживает те минуты свободного падения. А после приземления — всегда такой мощный взрыв чувств:

«Я смогла, я победила!». Видео с парашютным прыжком и с поездкой на мотоцикле Е.Новикова включила в свою визитку на конкурс «Невская краса», проводившийся в Санкт-Петербурге. Необычный ролик пришёлся по душе и жюри, и зрителям — Елене единогласно присвоили титул «Леди Смелость».

С этим почётным званием она теперь смотрит в мир широко открытыми глазами и без страха берётся за новые для неё задачи. Хотя Лена называет себя неспортивным человеком, но с удовольствием осваивает виды спорта, в которых раньше не участвовала. Например, ей очень нравится фехтование. При всей необходимой амуниции в коляске она ловко управляет с рапирой и записывает себе

очередную победу. А ещё Елена нашла очень интересную работу. И хотя для этого пришлось переехать в Дзержинск, связи с Богородской ГО ВОИ не прерывает. В городе химиков устроилась в муниципальное учреждение администратором. Называется оно «Детский оздоровительный лагерь «Город спорта». Осенью в лагере была смена, в которой дети-инвалиды отдыхали вместе с обычными детьми. Опыт инклюзии удался, и теперь организаторы лагеря размышляют над его продолжением. Елена тоже готовит свои предложения по этому поводу.

Пока же администратор «Города спорта» Новикова сильно занята организацией летнего отдыха детей. Продаёт путёвки, согласовывает условия с родителями, предлагает услуги, в которых так нуждаются современные ребяташки.

А «Невская краса», как



говорится, осталась в запасе. Может быть, кто-то другой (вернее, другая) осмелится подать заявку? Время ещё есть. А Елена подсажет,

чем удивить жюри конкурса и публику.

Светлана ИСАКОВА
На снимке: Леди Смелость к бою готова!

√ Путешествия

ЧТИМ СВОИ СВЯТЫНИ

А вы знаете, что в Кулебаках существует Воскресная школа для взрослых при организации ВОИ? Желающих ходить туда хоть отбавляй. Ведёт занятия здесь протоирей отец Артемий, помогая людям вернуть интерес к жизни и осознание её ценности. Все мы понимаем, что старшее поколение росло и формировалось ещё при советской власти, когда атеизм являлся господствующей идеологией. Не мудрено, что многие из нас до сих пор относятся к церкви с каким-то недоверием.

Ограничивая себя лишь бытом, так порой надоевшим телевизором и заботой о здоровье. Сужая свой круг общения. Всё это обедняет нашу жизнь.

Особенно сложно сделать первый шаг. Придя впервые в храм, человек сталкивает-

ся с чуждым, непонятным ему миром. Иконы, лампы, необычные одежды священников, песнопения и молитвы... Возникает закономерный вопрос: «А нужно ли это всё для общения с Богом?». На этот и на многие другие вопросы нахо-

дят ответ слушатели Воскресной школы. На занятиях отец Артемий знакомит их с историей и основами православной культуры, праздниками, с жизнью и подвигами старцев. Увлекательно и доходчиво рассказывает о православных святынях, монастырях и храмах.

Помимо занятий, мы совершаем паломнические поездки по нашей области. Вот и недавно побывали в Никольском храме, где отец Артемий рассказал о его богатом историческом прошлом. Ознакомил с библейскими сюжетами росписей. Кстати, реставрационные работы в храме закончились всего лишь год назад. На вопрос слушателей «для чего нужна роспись», отец Артемий ответил

следующее: «Храм призван напомнить человеку о его историческом предназначении, которое заключается в общении с Творцом. Душа всегда помнит об этом, поэтому и замирает, когда видит эту неопишемую красоту природы. Замирает всегда, когда человек входит в храм. Потому что прикасается к духовной реальности. Художественная роспись помогает открыть эту реальность». Аж слёзы наворачивались у нас на глазах.

Незабываемой стала поездка и в Кутузовский монастырь. В этот день здесь был престольный праздник в честь иконы Божией Матери «Утоли моя печали». Паломники отстояли службу, желающие причастились. Подкрепившись в трапезной, встретились с известным гармонистом Алексеем Медведевым. С собой он привёз аж четыре гармошки, под аккомпанемент которых исполнял задорные песни!

Он часто посещает районы боевых действий с концертами, поддерживая моральный дух наших бойцов. Свои песни посвящает участникам специальной военной операции. Както раз Алексею даже пришлось участвовать в программе Андрея Малахова «От всей души» и в передаче «Поле чудес». Как быстро, к сожалению, пролетело время общения с таким интересным, самобытным артистом!

А напоследок мы все вместе спели любимую «Катюшу». Настоящим праздником стала эта встреча для всех участников!

А совсем недавно слушатели нашей Воскресной школы побывали в храме Казанской Божией Матери посёлка Гре-

мячево. Вот здорово. Почти три века из него не выносились ни одна икона! Директор Воскресной школы и катехизатор прихода Мария Николаевна Клопова рассказала об очень интересном историческом прошлом. О священнике Глебе Чубинском, служившем здесь в начале XX века. О том, как ревностно отстаивали жители села свой храм от закрытия в 30-е годы прошлого столетия. Только крепкая воля народа храм от разрушения спасла. Хотя многие местные жители пострадали и были репрессированы. Некоторые приговорены к высшей мере — расстрелу.

После экскурсии мы побывали в Воскресной школе. Узнали о работе по окормлению местного населения, которую проводят настоятель храма иерей Алексей Кисткин и Мария Николаевна. Гремячи — народ глубоко верующий. Никто из жителей не будет крестить своего ребенка или венчать молодые пары без предварительного прослушивания курса бесед в Православной школе, не получив благословения батюшки.

Ну, а наша встреча по традиции закончилась чаепитием со вкусной выпечкой.

В планах нашей Воскресной школы много познавательных занятий и поездок по любимому краю. Каждая из них оказывает многогранное и сильное воздействие на всех членов коллектива. И дай Бог, чтобы полученный эмоциональный позитивный заряд обогащал душу каждого участника и наполнял их радостью и любовью.

Валентина МЫСЛЯКОВА,
председатель
Кулебакской ГО ВОИ



В Никольском храме